PROVE  SECONDO QUADRIMESTRE CLASSE 4° SCUOLA PRIMARIA MATEMATICA
Le prove d’ingresso sono riferite agli aspetti della disciplina desunti dalle Nuove indicazioni per il curricolo, indicati nei criteri di valutazione disciplinari inseriti nel Curricolo di scuola

· NUMERI

· RELAZIONI DATI E PREVISIONI

· SOLUZIONI DI PROBLEMI

· SPAZIO E FIGURE

Punteggio totale della prova 100/100

· NUMERI (trasforma in frazioni o numeri decimali/calcolo di frazioni/ordine crescente e decrescente/ operazioni/maggiore, minore , uguale/ rispondi correttamente alle domande) tot. 42

· RELAZIONI DATI E PREVISIONI (rispondi alle domande secondo la tabella) tot.10

· SOLUZIONI DI PROBLEMI tot.20

· SPAZIO E FIGURE (gli angoli) tot.28

NUMERI 

Trasforma le frazioni decimali in numeri decimali ( 5 p. )
4         28         456            50        87 

__       __         ___           ____    ____

10      10          1000         100      1000

Trasforma i numeri decimali in frazioni decimali ( 5 p. )

0,005    9,6     5,129       4,35       4,3

Calcola le seguenti frazioni ( 6 p. )

4                       5  

__ di 280        __ di 320
5                      8

Metti in ordine crescente i seguenti numeri  ( 2 p. )
 9,6 - 2,71 - 1,8 – 2,08 – 0,85

................................................................................................

 2,7 – 3,6 – 1,9 – 10,85 – 1,08

..............................................................................................

 Metti in ordine decrescente i seguenti numeri ( 2 p. )
 0,85 – 1,9 – 1,08 – 2,7 – 3, 6

..................................................................................................................

 0,05 - 1,98 - 1,8 – 12, 7 – 3,9

..................................................................................................................

3. Metti il segno > < =   ( 5 p. )
3,6       3 4,
2,2       2,20

1,17     1,07
11        1,1 
0,03     0,3

4. Calcola in colonna  ( 8 p. )
5,261 + 3499,8 + 49 = 
65,34 x 3,7 =

1030 – 435,02= 
5043,8 : 0,27=

5. Quale delle seguenti misure è equivalente a 127cm? ( 1 p. )
A. 1270 decimetri

B. 0,127 millimetri

C. 1,27 metri

D. 12,7 decametri

6. Indica se Vero o Falso  ( 6 p. )
1 m = 10 cm       
10 mm = 1 cm

350 cl = 3,5 l

7 l = 0,7 dal

2 Kg = 200g

6 Mg = 60 Kg

7. Un circuito di pattinaggio  è lungo 150 metri. Gli atleti percorrono 20 giri.   ( 1 p. )
Quanti chilometri percorrono in tutto gli atleti?

A. 1 chilometro

B. 2 chilometri

C. 3 chilometri

D. 4 chilometri

8. Marco ha acquistato 2 pacchetti di patatine e una lattina di aranciata.        ( 1 p. )  
In tutto ha pagato 4 euro e 30 centesimi.

Se il pacchetto di patatine costa 1 euro e 50 centesimi, quanto costa la lattina

d’aranciata?

A. 1 euro e 30 centesimi

B. 1 euro e 80 centesimi

C. 2 euro e 30 centesimi

D. 2 euro e 80 centesimi

RELAZIONI DATI E PREVISIONI ( 10 p. )
In una classe quarta gli alunni hanno svolto un’indagine per rilevare il loro peso. I dati e la frequenza sono riportati nella tabella che segue: 
Osserva i dati riportati in tabella e indica la moda. 
Calcola la media . 
	24 kg
	28 kg
	31 kg
	33 kg
	35 kg
	37 kg
	39 kg
	40 kg
	42 kg

	2
	3
	4
	2
	6
	4
	2
	1
	1
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Completa il grafico che rappresenta i dati dell’indagine.
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Peso in chilogrammi degli alunni
SOLUZIONI DI PROBLEMI
Risolvi il problema (20 p.)
Il pasticciere prepara 185 biscotti al cioccolato, 150 alla nocciola, 215 alle mandorle. Confeziona i biscotti in scatole che ne possono contenere 25. Quante scatole confeziona? Espone una scatola in vetrina con il prezzo di € 21,50, quanto incassa dalla vendita di tutte le scatole?
SPAZIO E FIGURE (28 p. totali)
	Poligono
	     Misure
	Formula

Area

Perimetro

	triangolo
	base
35 cm

altezza 21 cm
	…………..

	quadrato
	lato 12,5 cm
	……………

	rombo
	diagonale
3,7 cm
diagonale 12,3 cm

lato 9,4 cmm
	……………

	trapezio
	base 3,7 cm
base 5,2 cm
altezza 12 cm
lato 8,3 cm
	……………

	
	
	


Frequenza








